"Ты помнишь, было вокруг море цветов и звуков.

Из тёплых маминых рук учитель взял твою руку", - так писал поэт Константин Вибряев о первом учителе...

Добавим: и не только руку, но и детское сердечко. Ведь целых четыре года педагог бережно ведет ребенка по жизни, проявляет заботу, учит юное создание азам наук и культуры, воспитывает личность. Это призвание учителя начальной школы. Ему дано великое право раскрыть перед маленьким человеком страницы большой книги жизни.

Этому призванию посвятила себя Наталья Владимировна Кузьмичёва - опытный, талантливый и мудрый учитель, настоящий профессионал, до глубины души преданный своему делу. С детства она решила стать педагогом и вот уже 35 лет работает учителем начальных классов в Шенталинской школе № 2.

Интерес к этой профессии у неё пробудила первая учительница - Пахомова Елена Федоровна. Как хотелось тогда каменской девчушке Наташе Громовой быть похожей на неё - красивую, умную, доброжелательную и заботливую! И вот, спустя годы, её мечта осуществилась.

После окончания Куйбышевского педагогического училища в 1985 году юная учительница впервые переступила порог Шенталинской школы № 2, которая стала для неё родной. Конечно, первое время было тяжело, как и всем новичкам. Но интерес к профессии, любовь к детям и поддержка наставников помогли молодому педагогу быстро адаптироваться в коллективе, наладить контакт с детьми. Да ещё и заочно продолжить обучение в Самарском педагогическом институте на факультете русского языка и литературы.

- Каждый ребёнок талантлив. Но талантлив по-своему. У каждого в глубине спрятаны "серебряные колокольчики". Просто надо их отыскать, затронуть, чтобы они зазвенели весёлым добрым звоном, - считает Наталья Владимировна.

Именно так она и поступает. Чтобы не пропустить яркую личность и талант учеников,

учитель следит за развитием каждого ребенка. Исходя из индивидуальных особенностей, старается бережно помочь юному дарованию раскрыться, вселить в него уверенность. Заботливо воспитывает наблюдательность, умение самостоятельно работать.

Недаром её воспитанники отличаются особой любознательностью, охотно занимаются проектной и исследовательской деятельностью, занимают призовые места на районных, региональных, всероссийских олимпиадах, в акциях и конкурсах.

Строгая, требовательная, но вместе с тем чуткая и душевная учительница находит "ключик" к сердцу каждого ученика. Все знает и все умеет, а главное, может пробудить интерес детей к учебе, к познанию нового и неизведанного. Всегда - на подъёме, на высоте. С ней ученикам поучительно и познавательно. Наталья Владимировна способна каждый урок сделать интересным и нескучным. Построить так, что все невольно становятся его участниками. Особенно нравятся детям занятия с интерактивной доской, яркими методичками, логическими конструкторами. И, конечно же, играми. Учитель часто их использует в своей практике. А в своей педагогической деятельности опирается на слова В.А. Сухомлинского: "Духовная жизнь ребёнка полноценна лишь тогда, когда он живёт в мире игры, сказки, фантазии и творчества".

Наталья Владимировна требовательна не только к ученикам, но и, прежде всего, к себе. Она активный специалист и общественница. За годы работы участвовала во многих профессиональных и творческих конкурсах, получала много наград разного уровня. Одна из последних - Почетная грамота Министерства просвещения РФ за добросовестный труд, достижения и заслуги в сфере образования. К тому же Н.В. Кузьмичева - эксперт Всероссийских проверочных работ, член региональной общественной организации "Союз женщин Самарской области". А ещё - опытный наставник молодых учителей. И, конечно же, хорошая хозяйка, супруга и мама двух прекрасных сыновей.

Сколько сил, доброты, упорного труда потребовалось, чтобы дать прочные и глубокие знания сотням учеников, стать для детей другом! Кстати, все её бывшие воспитанники, а всего было восемь выпусков, до сих пор с глубоким уважением относятся к своей первой учительнице - почти второй маме. Недавно Наталья Владимировна отметила свой 55-летний юбилей, с чем мы её и поздравляем. И желаем неиссякаемой энергии, сил, творческого вдохновения, благодарных учеников и новых свершений на профессиональном поприще.